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В связи с пандемией COVID-19 многим предприятиям,

работа которых напрямую связана с взаимодействием с клиентами, 

приходится нести дополнительные затраты на проведение 

профилактических и дезинфекционных мероприятий.

В связи с этим для поддержки субъектов МСП 

Правительством Российской Федерации введены субсидии 

на проведение мероприятий по профилактике COVID-19.

Такие субсидии предоставляются на основании

постановления Правительства РФ от 02.07.2020 № 976 

(далее – постановление Правительства РФ № 976).

Субсидия предоставляется на безвозмездной основе 

для покрытия части расходов на профилактику и дезинфекцию, 

связанную с обеспечением санитарно-эпидемиологических требований. 

Для получения субсидии необходимо подать заявление 

не позднее 15 августа 2020 года. 

В данном материале приводятся правовые рекомендации 

субъектам МСП по получению субсидии на мероприятия 

по профилактике новой коронавирусной инфекции.



Субсидии для проведения профилактики новой коронавирусной инфекции 

предоставляются субъектам МСП при соблюдении 

следующих общих условий:

 включение в единый реестр субъектов МСП по состоянию на 10.06.2020;

 ведение определённой деятельности:

 основной вид деятельности (ОКВЭД), указанный в ЕГРЮЛ / ЕГРИП 

по состоянию на 10.06.2020, относится к отраслям, требующим 

поддержки для проведения мероприятий по профилактике новой 

коронавирусной инфекции (соответствующие коды ОКВЭД 

перечислены в постановлении Правительства РФ № 976) либо

 субъект МСП владеет объектом туристской индустрии, 

который включён в единый перечень классифицированных 

гостиниц, горнолыжных трасс, пляжей по состоянию на 10.06.2020

(гостиница не может быть более 100 номеров);

Следует отметить, что данная мера дополнительной поддержки 

может предоставляться субъектам МСП, которые ведут деятельность, 

связанную с производством или реализацией подакцизных товаров.

постановление Правительства РФ № 976
пункты 1 и 3 Правил предоставления субсидий

Право на получение субсидии для проведения 
профилактики новой коронавирусной инфекции

https://ofd.nalog.ru/
https://классификация-туризм.рф/
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202007060007


Отрасли, требующие поддержки для проведения 
профилактики новой коронавирусной инфекции

ОКВЭД

 Деятельность по предоставлению мест для временного проживания  55

 Деятельность по предоставлению продуктов питания и напитков 56

 Образование дополнительное детей и взрослых 85.41

 Деятельность санаторно-курортных организаций 86.90.4

 Предоставление услуг по дневному уходу за детьми 88.91

 Деятельность в области спорта, отдыха и развлечений 93

 Ремонт компьютеров, предметов личного потребления 

и хозяйственно-бытового назначения 95

 Стирка и химическая чистка текстильных и меховых изделий 96.01

 Предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты 96.02

 Деятельность физкультурно-оздоровительная 96.04

постановление Правительства РФ № 976,
Приложение 3 

Вид деятельности должен быть указан в качестве основного

в ЕГРЮЛ / ЕГРИП по состоянию на 10.06.2020.

постановление Правительства РФ № 976,
подп.«в» п.3 Правил предоставления субсидий 

Сервис на сайте ФНС России (service.nalog.ru/subsidy2)

позволят проверить по ИНН соответствие 

условиям получения субсидии. 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202007060007
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202007060007
https://service.nalog.ru/subsidy2/


Условия предоставления субсидии:

 направление заявления о предоставлении субсидии

в налоговый орган по месту нахождения организации,

месту жительства индивидуального предпринимателя;

 организация не находится в процессе ликвидации, 

в отношении неё не введена процедура банкротства или 

не принято решение о предстоящем исключении из ЕГРЮЛ; 

 индивидуальный предприниматель не прекратил деятельность, 

не снят с учета в налоговых органах на дату получения субсидии;

 отсутствие недоимки по налогам и взносам более 3000 рублей

по состоянию на 10.06.2020 (в совокупности, с учётом переплаты);

 для получения субсидии с учётом численности работников

должна быть сдана отчётность по форме СЗВ-М

(Сведения о застрахованных лицах) за май 2020 года.

постановление Правительства РФ № 976
пункты 3 и 7 Правил предоставления субсидий

Условия предоставления субсидии 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202007060007


При наличии работников размер субсидии составляет 

15 000 рублей + 6 500 рублей × количество работников в мае 2020 года.

Для индивидуальных предпринимателей, не имеющих работников, 

размер субсидии составляет 15 000 рублей.

Субсидия предоставляется один раз.

ФНС России самостоятельно рассчитывает размер субсидии.

Количество работников получателя субсидии определяется 

на основании данных из отчётности по форме СЗВ-М

(Сведения о застрахованных лицах) за май 2020 года, 

которая была сдана в Пенсионный фонд Российской Федерации.

В случае установления факта искажения получателем субсидии 

данных отчётности СЗВ-М, субсидия подлежит возврату 

в федеральный бюджет.

постановление Правительства РФ № 976,
пункты 5, 8 и 12 Правил предоставления субсидий 

Размер субсидии 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202007060007


Для получения субсидии надо подать заявление

до 15 августа 2020 года (включительно)

любым из следующих способов:

 через личный кабинет налогоплательщика;

 почтовым отправлением на бумажном носителе;

 по телекоммуникационным каналам связи.

Для подачи заявления через личный кабинет налогоплательщика

юридические лица используют раздел «Подача заявлений», 

а индивидуальные предприниматели – раздел «Сервисы».

При отправке заявления почтой следует заполнить его по форме,

которая утверждена постановлением Правительства РФ № 976,

подписать и направить заявление в налоговый орган 

по месту нахождения организации / жительства ИП.

Сформировать заявление для распечатки и отправки почтой 

можно на сайте ФНС России, на котором создана промостраница

с информацией о предоставлении указанных субсидий. 

Подача заявления на получение субсидии

август

15
___________________

последний день 

подачи заявления 

https://www.nalog.ru/rn77/business-support-2020/subsidy/


Налоговый орган рассматривает заявление в течение 3 рабочих дней 

со дня направления заявления и информирует заявителя 

в случае отказа в предоставлении субсидии.

Основания для отказа в предоставлении субсидии:

 нарушение условий предоставления субсидий;

 неполные или недостоверные сведения в заявлении, 

их несоответствие данным, имеющимся в налоговом органе

(в том числе о расчётном счёте);

 направление заявления после 15 августа 2020 года;

 неподписание заявления или подписание неуполномоченным лицом;

 представление в ненадлежащий налоговый орган;

 непредставление в Пенсионный фонд Российской Федерации 

отчётности  СЗВ-М за май 2020 года.

При отсутствии оснований для отказа в предоставлении субсидии 

сведения для выплаты субсидии направляются в Федеральное 

казначейство, которое перечисляет субсидию на расчётный счёт, 

указанный в заявлении субъекта МСП.

Субсидия предоставляется на безвозмездной основе единоразово 

в целях частичной компенсации затрат получателей субсидии 

на проведение мероприятий по профилактике новой 

коронавирусной инфекции в 2020 году.
постановление Правительства РФ № 976,

пункты 1, 7 и 8 Правил предоставления субсидий

Предоставление субсидии

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202007060007


Цель предоставления субсидии - частичная компенсация затрат, 

связанных с проведением в 2020 году мероприятий 

по профилактике новой коронавирусной инфекции.

постановление Правительства РФ № 976,
пункты 1, 5 и 13 Правил предоставления субсидий

Проведение таких мероприятий предусмотрено в ряде отраслей

рекомендациями Роспотребнадзора в условиях сохранения рисков 

распространения COVID-19.

Первоначальные расходы на мероприятия по профилактике 

новой коронавирусной инфекции включают затраты 

на приобретение таких средств профилактики как:

 бесконтактный термометр ;

 диспенсер и антисептик для рук;

 экраны, лента и пр. средства для разметки помещения 

и подготовки рабочих мест;

 дезинфицирующие средства для обработки помещения.

Текущие расходы связаны с:

 приобретением для сотрудников масок, перчаток и антисептиков;

 обновлением разметки и подготовки рабочих мест. 

Предусмотрено, что Федеральное казначейство и орган 

государственного финансового контроля осуществляют контроль 

соблюдения целей предоставления субсидий, однако 

отчётность об использовании средств субсидии не требуется.

Целевое назначение субсидии 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202007060007
https://www.rospotrebnadzor.ru/region/korono_virus/rekomendatsii-dlya-biznesa-covid-19.php


Правительством Российской Федерации создан 

специальный информационный сервис о мерах поддержки 

граждан и бизнеса в условиях коронавируса, который

размещён по адресу government.ru/support_measures.

Информация об антикризисных мерах господдержки 

субъектов МСП в связи с пандемией COVID-19, 

размещается на сайтах Минэкономразвития России

мойбизнес.рф/anticrisis и covid.economy.gov.ru. 

Описание всех мер поддержки малого и среднего бизнеса

для преодоления новой коронавирусной инфекции 

и рекомендации по их получению публикуются 

в специальном разделе на сайте Корпорации МСП – aid.corpmsp.ru.

Полезные ресурсы

http://government.ru/support_measures
https://мойбизнес.рф/anticrisis
http://covid.economy.gov.ru/
https://aid.corpmsp.ru/

